

7:00: Hírek, műsor  
7:20: Reggeli zene  
8:00: Tanácsadó  
8:15: Szórakozók  
9:00: Hírek  
10:00: A Várastúróval a péntek  
10:30: Rádióiskola  
11:00: Hírek  
12:15: Zongorakísérettel emlékeztető  
13:00: Magyar rapszódia  
13:10: Hírek  
13:30: Hírek  
14:00: Keresztül minden alkalommal  
14:15: Zongorakísérettel emlékeztető  
14:30: Hírek  
15:00: Hírek  
15:15: Hírek  
15:30: Hírek  
16:10: „Dalok a szakszervezeti híradó számok”  
17:45: Sport  
18:00: Hírek  
18:15: „Orient”  
18:45: Világ  
19:30: Földhíradó  
20:00: Hírek, sport  
20:15: Rádiózenekar játéka  
21:00: Hírek  
21:40: Hírek  
21:50: Hírek országos  
Hírek, műsorismertetés, híremények  
22:35: Hírek  
23:00: Hírszerzői társulat  
23:20: Hírek  
23:30: Hangfelmérés

UDAPEST II.  
A polyi hang: Caruso  
Ercei tanácsadó  
19:15: Gyermekóra  
19:30: Rádió  
20:00: Jazz  
21:15: Csángózene  
Kétféle mást akart.

NYILVÁNOS MŰSORA:

19:00: Világsiker! SZKVA. Zenés revü-  
rikai híradó. Előadás  
7 és 8 órakor, va-  
negyed 3 órakor is.  
19:00: „DANKÓ PIS-  
film. Jávor Pál és  
a főszereplők. Előadás  
negyed 7 és 8, vasár-  
nap háromnegyed 3.

Hirdetmény

1946. augusztus 3. péntek  
Közvetítő és kiadó:  
LÓ ISTVÁN,  
HAJDU FERENC,  
Debrecen, Fiacsok 28. sz.  
Telefon: 254.  
Debrecen, Bajcsy-Zs. u.  
Telefon: 206.  
„Szabadosság” nyomda  
Hataly közforgalmi  
nyomdaigazgató:  
NÉPES JÁNOS.

hőrcsögbört,

gyapjút legmagasabb  
árban veszek  
**lavetz**  
Bazsa-utca 35-37. sz.  
királyi herceg-utca  
házhoz megyek

ÉK

1946. augusztus 3. péntek  
Közvetítő és kiadó:  
LÓ ISTVÁN,  
HAJDU FERENC,  
Debrecen, Fiacsok 28. sz.  
Telefon: 254.  
Debrecen, Bajcsy-Zs. u.  
Telefon: 206.  
„Szabadosság” nyomda  
Hataly közforgalmi  
nyomdaigazgató:  
NÉPES JÁNOS.

ÉK

1946. augusztus 3. péntek  
Közvetítő és kiadó:  
LÓ ISTVÁN,  
HAJDU FERENC,  
Debrecen, Fiacsok 28. sz.  
Telefon: 254.  
Debrecen, Bajcsy-Zs. u.  
Telefon: 206.  
„Szabadosság” nyomda  
Hataly közforgalmi  
nyomdaigazgató:  
NÉPES JÁNOS.

ÉK

1946. augusztus 3. péntek  
Közvetítő és kiadó:  
LÓ ISTVÁN,  
HAJDU FERENC,  
Debrecen, Fiacsok 28. sz.  
Telefon: 254.  
Debrecen, Bajcsy-Zs. u.  
Telefon: 206.  
„Szabadosság” nyomda  
Hataly közforgalmi  
nyomdaigazgató:  
NÉPES JÁNOS.

ÉK

1946. augusztus 3. péntek  
Közvetítő és kiadó:  
LÓ ISTVÁN,  
HAJDU FERENC,  
Debrecen, Fiacsok 28. sz.  
Telefon: 254.  
Debrecen, Bajcsy-Zs. u.  
Telefon: 206.  
„Szabadosság” nyomda  
Hataly közforgalmi  
nyomdaigazgató:  
NÉPES JÁNOS.

Világ proletáriai egyesülletek!

NÉPLAP

Ára 40 fillér

Ismét hatósági közbelépésre volt szükség a Tejszövetkezetről

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 171. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 3, SZOMBAT

Kisütött a nap A béketárgyaláson napirendre kerülhet a néprajzi-kérdés

A buzgó riportert másfél esztendő keresztl minden alkalommal bizonyos szorongással látogatták ki a piacra, hogy feljegyezze mindazt, ami említésre méltó. Másfél esztendő keresztl, bizony elég szomorú munkakör volt a piaci riport. Két-százötven asszonyok, síró anyák, kik celtalanul kószáltak fel-alá a piacon, kezükben a „hatalmas özszegekkel”, melyek mindenre alkalmasak voltak, csak arra nem, hogy megteljenek az üres szatyrok, hogy ebéd kerüljön a férj, szülő, gyermek asztalára.

Könny és sóhaj uralta másfél esztendő keresztl a piacot, míg most másfél esztendő után végre ártott a borús felhőkön a napsugár. Mintha semmibe tűnt volna az elmúlt másfél esztendő minden küzdelme és keserősége, úgy derült fel a mosoly, úgy húzódtól szélesebbre a vásárlók boldog ábrázata. Az asszonyok szinte hitetlenkedve mutatják egymásnak, mit vásároltak a fillérekért. „4 filléért vettem a zöldpaprikát” — mondja az egyik, a másik a 40 filléres körte mutatja, a harmadik a 10 filléres kátrabéval büszkélkedik.

Közükben az áru, mégse akarják elhinni. Pedig igaz! A pénz már neveltség tárgya, árut adnak érte, ebéd lesz belőle, vacsora, cipő meg ruha.

Kisütött a nap, — boldog emberek járnak az utcán.  
Beszélnek azokról is, akiknek mindent köszönhetjük. A munkárpártokat dicsérik, mindenki tisztába van azzal, hogy a stabilizáció győzelme a munkáegység diadala. Legsűrűbben Rákosi Mátvás elvtárs nevét emlegetik, — ha egyáltalán chet még fokozásról szó, Rákosi elvtárs még népszerűbb lett az utolsó napokban.

Másfél esztendő óta az első eset, hogy végre jókedvűen, meglepődve jöhettünk haza a piacon és mosolygó arcra írhatjuk meg a beszámolót.

— Éljen Rákosi! — zeng, dübörög az üzemekben, ahol már megtörténtek az első forradalmi lépések. — Éljen a Magyar Kommunista Part! Éljen a munkáegység! Üzemi pártszervezetekünk tiltkárait karjukba kapják, a magasba emelik a boldog dolgozókat.

Másfél éve vártak erre a pillanatra, másfél éve türetek, dolgoztak éhezve, összeszorított fogakkal.

Érdemes volt!  
Érzik, tudják: ismét leszámoltunk a múlt egy darabjával. — haladunk tovább, feltartóztatlanul, a boldog demokratikus Magyarországra fel!

Rákosi Mátvás

h. miniszterelnök elvtárs ma, szombaton 21 órakor a rádióban beszél a szanálásról.

Az „Aube” c. lap rendkívül fontosnak tartja azt a csüörtöki döntést, hogy egyes delegációk kérhetik, hogy napirendre tűzhessenek olyan kérdést is, amelyeket a négy nagy hatalom külügyminisztere korábban tárgyalt. A lap ezzel kapcsolatban felsorolja azokat a problémákat, amelyek ebből a célból szóba jöhetnek. Ilyen fontos kérdés az etnikai kérdés is, amely 1919-ben szóba került, most azonban

nem, jóllehet 650 ezer magyar van Csehszlovákiában, 100 ezer szlovák Magyarországon, 1.500.000 magyar Romániában és 250 ezer bolgár Nyugat-Tráciában.

Sok helyütt — írja a lap — napirenden vannak a kiutasítások és mindenütt nagy az elégedetlenség. Addig, amíg ezeket a kérdéseket nem oldják meg, a béke nagyon törékeny lesz Közép-Európában és ha nem hoznak döntéseket ezek-

ben a kérdésekben, akkor diszkreditálják azokat a fiatal demokratiákat, amelyek ezekben az országokban most berendezkednek.

A lap ismerteti a volt csalóslá-lamokkal kötendő békeszerződés katonai záradékait és tiltakozik az ellen, hogy a volt ellenséges országoknak, köztük Magyarországnak a szerződésben megjelölt katonai erőket meghagyják.

Ma érkezik az aranyvonat

A Magyar Nemzeti Bank 32 millió dollár értékű aranykincsét szállító vonatszerelvény, amely Nyárády Miklós államtitkár, az Elhuroított Javak Kormánybiztosa távtrati értesítése szerint szerdán elindult Frankfurtból, útban van hazafelé.

Az aranyvonat előreláthatólag szombaton délután érkezik a magyar határra. A magyar aranyat Hegyeshalom határállomásánál, Győrben és a fővárosban ünnepélyesen fogadják. A pályaudvarról a nemzet sok tonnákat kitevő aranykincset erős fedezettel teherautókön régi helyére, a Nemzeti Bank

páncélpincéjébe szállítják. A Nemzeti Bank most érkező aranykészlete 400 millió forint értékű, több mint másfélszerese annak a megállapítására ügyében, amely augusztusban forgalomba kerül. A forint máris a világ egyik legjobb aranyfedeztető valutája.

Az amerikai övezetben levő magyar vagyon tizszerese jóvátételi kötelezettségünknek

Amerika alaptalan vádjait tényekkel utasítja vissza a Szovjetunió

A moszkvai rádió jelenti: 1946 március 2-án a moszkvai, amerikai követség útján az Egyesült Államok kormányától jegyzék érkezett a szovjet külügyminisztériumba a magyar gazdasági életben észlelhető nehézségek ügyében. Az amerikai jegyzék szerint a magyar gazdasági válságot az okozta, hogy a jóvátételi szállítások és a Vörös Hadsereg ellátása túlzott terheket ró a magyar gazdasági életre. Az amerikai kormány ezzel kapcsolatban azt javasolja, hogy a szovjet, az amerikai és az angol kormány képviselői együttesen dolgozzanak ki tervet a magyar gazdasági élet helyreállítására.

A szovjet külügyminisztérium április 24-i válaszejegyzékében megállapította, hogy a magyar jóvátételi kötelezettség teljesítése, valamint a megszállócsapatok magyarországi tartózkodása nincs komoly hatással az ország gazdasági helyzetére. A szovjet jegyzék szerint Magyarország 1945 folyamán 31,5 millió dollár értékű árut lett volna köteles szállítani a Szovjetnek, a valóságban azonban 10,5 millió dollár értékű szállítást teljesített. A szovjet megszálló csapat gabonaszükséglete nem haladta meg az 1945. évi magyar gabona-termés 3 százalékát. A szovjet parancsnokságok nem rekviráltak és nem avatkoztak be a magyar gazdasági életbe, ezért a szovjet kormány nem érthet egyet az amerikai jegyzék állításával.

A magyarországi nehézségek egyik komoly oka, hogy azok a magyar vagyon tárgyak, amelyeket a Szálasi-kormány Németországha kiszállított, még most is az amerikai hadsereg megszállási övezetében vannak. Ezeknek a javaknak az értékét a magyar kormány 3 milliárd dollárra becsülte. Ez az összeg a magyar jóvátételi kötelezettség összegét tizszeresen felülmúlja.

A szovjet jegyzék végül megállapítja, hogy a szovjet kormány nem járulhat hozzá az amerikai javaslatához, hogy dolgozzanak ki a szövetségesek egy részletes tervét Magyarország gazdasági újjáépítéséhez. Ennek a tervnek kidolgozása a magyar kormány feladata.

Az amerikai kormány július 23-án újabb jegyzéket intézett a moszkvai kormányhoz a magyar gazdasági helyzet ügyében. Az amerikai jegyzék azt a megállapítást tartalmazza, hogy a magyar ipari és mezőgazdasági termelésnek igen nagyrészt jóvátételi szállításra, valamint a Vörös Hadsereg ellátására fordítják és ez okozza a magyar gazdasági élet válságát.

A szovjet kormány válaszejegyzéke utal arra, hogy a magyar gazdasági helyzetre vonatkozó amerikai adatok és az azokból levont következtetések nem felelnek meg a valóságnak. Magyar részről a Szovjetunióknak járó jóvátételi szállítások összege alig haladta meg a tízmillió dollárt, ami a termelésnek csupán elenyésző része. Már ez az egy adat is megcáfolja azt az állítást, hogy túlzott jóvátételi ter-

hek emésztek fel a magyar termelést.

A szovjet válaszejegyzék a továbbiakban részletesen ismerteti a magyar kormánynak a szovjet kormányhoz intézett kérelmét a jóvátételi kötelezettségek összegének megállapítása ügyében, majd beszámol azokról az ismeretes engedményekről, amelyeket a Szovjetunió Magyarországnak ezen a téren tett. A jegyzék hangsúlyozza, hogy a szovjet kormány a május 28-án átnyújtott magyar javaslatot elfogadta és ennek alapján szabályozta a teljesítendő szállítások értékét. A szovjet kormány megállapítja, hogy a szovjet-magyar kereskedelmi egyezmény alapján Magyarország 1945-ben 6,3 millió dollár értékű árut kapott a Szovjet-től, viszont mindössze 26,600 dollár értékű szállítást teljesített.

A szovjet jegyzék ezután vitába száll azzal az amerikai állítással, hogy a magyar jóvátételi kötelezettség a nemzeti jövedelem 24 százalékát emésztené fel és utal arra, hogy a papíron rögzített jóvátételi kötelezettség összege lényegesen felülmúlja a valóságban teljesített szállítások mértékét. A szovje jegyzék megcáfolja azt az amerikai állítást, amely szerint a Vörös Hadsereg 124 millió dollár értékű ipari berendezést szállított el Magyarországról. Hivatalos szovjet adatok szerint mindössze 11 millió dollár értékű hadiüzemi berendezést vettek igénybe Magyarországon.

Minisztertanács

A kormány tagjai péntek délelőtt 12 órakor Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével megtartották a rendes heti minisztertanácsot, amelyen Erős János államtitkár, a jóvátételi hivatal vezetőjének ismertetése alapján a jóvátételi kérdéseket tárgyalták.

Rajk László belügyminiszter beszámolt a miskolci eseményekről és a megindult vizsgálat jelenlegi stádiumáról.

A minisztertanács elhatározta, hogy hétfőn délelőtt 11 órakor folytatja a minisztertanács napirendjén szereplő kérdések tárgyalását. A minisztertanács félháromkor ért véget.

Szigorú vizsgálat Miskolcon

Fővárosi lapirterjesztések szerint Nagy Ferenc miniszterelnök a miskolci események kapcsán közölte, hogy a kormány azonnal elbocsátotta állásából Oszip István miskolci főispánt. Letartóztatták a miskolci rendőrség vezetőjét és szigorú vizsgálatot indítottak.

Kivégezték az áruló Vlaszov tábornokot

A szovjet legfelsőbb törvényszék katonai tanácsa Vlaszov tábornokot és tíz más társát kétéltől halálra ítélt. Az ítéletet végrehajtották.

A MOSZKVAI PATRIÁRCHA

Bécsi látogatása során kijelentette, hogy Szálin az egyházak egyik legnagyobb védelmezője. A Szovjetunióban mindenkinél jogában áll papnak lenni és a Kommunista Part magatartása az egyházak iránt lojális. A moszkvai pátriárcha Bécsben Innitzer bíborossal tárgyal, hogy a szovjet egyházak helyzetéről tájékoztassa.

Szénbányába viszik a veszprémi valutázókat

Az elmúlt napokban a veszprémi gazdasági rendőrség nagyszabású razziaát tartott, amelyen igen sok valutázót és feketézót fogtak el. A gazdasági élet vámszedőit internálták és kezdetben romeltakarítási munkákat végeztek velük, majd a várpáratul szénbányába szállították őket, közmunkára.

AUGUSZTUS VÉGÉN: MAGYAR-SZOVJET KONGRESSZUS DEBRECENBEN

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság augusztus 24-én és 25-én hajdúmegyei kongresszust rendez Debrecenben. A kongresszus előkészítő bizottsága már a múlt héten megalakult. A város és a vármegye vezetői vállalták, hogy anyagi segítséget nyújtanak a kongresszusnak a vidéki és fővárosi vendégek ellátására. Balogh István főispán a legnap megvevő listát értekezlet elővite a kongresszus ügyét.

## Holnap délelőtt 10 órakor Szakszervezeti Nagygyűlés a Bika előtt Beszél Vass Miklós elvtárs — minden dolgozó ott legyen!

### A lakbérátszámítás kulcsa: 1 pengő = 3 forint

A Magyar Közlöny a lakbérrendelet kiegészítéseképpen közli, hogy a pengőben kiszámított bér alapján forintban annak háromszorosát kell fizetni.

(Ha tehát valaki 1 szobás lakásáért 40 pengőt fizetett, lakbéré a következőképpen alakul: 40 pengő 40%-a = 16 pengő = 48 forint.)

### A zsír és cukor szabadforgalmi ára a hivatalos ár 150 százaléka

A közeli napokban a közellátási ügyi miniszternek megjelenő rendelete megengedi a zsír, cukor, tej és előérett szabadforgalmát, a költött forgalom mellett. Ezeknek az árcímzéseknek a forgalmi ára nem lehet magasabb, mint a hivatalos ár másfélszerese.

### Még nem készült el a magánalkalmazottak kollektív szerződése

A Szakszervezeti Tanács felkérte a MOT-ot az alábbiak közlésére:

A magánalkalmazottak és kereskedelmi alkalmazottak fizetéséről alapítványi közlemények jelentek meg a sajtóban. Az egyes számadatok hamisak. A Szakszervezeti Tanács a kérdést még tárgyalja.

### Két és fél évet kapott egy SS sorozóbizottsági tag

A Népbíróság Illyés Jánosra elől tegnap délelőtt háborús és népiellenes bűncselekményekkel vádolva állított Wolff József 41 éves debreceni, Árpád-tér 14. sz. alatti lakos. Wolffot háborús bűntettrel vádolta a népbíróság azért, mert mint az István gőzmozgató géppályája az 1944 októberében ott megjelent német robbantó osztagnak megmutatta a gépek sebezhető pontjait, ahová a robbantószert elhelyezték. Népiellenes bűnt az azzal követte el, hogy 1942-ben belépett a Volksbundba és a Volksbund keretén belül megalakult SS sorozóbizottsági tagja volt és vidéken is SS agitációt folytatott.

Wolff tagadta a terhére rótt háborús bűncselekményt. A tanúk vallomásai alapján azonban a Népbíróság bűnösnek találta Wolffot és ezért 2 évi és hat hónapi börtönre, politikai jogainak öt évi elvesztésére ítélte. Az ítélet kiáltása után kitoloncolják az országból, mivel román állampolgár. A bűntettéből 9 hónapot az internálással kitöltöttek veit a Népbíróság. Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig a háborús bűntettért büntösség megállapításáért, a népiellenes bűntettért pedig enyhítésért fellebbezett.

A Népbíróság Wolffot a fellebbezés lejártyalásáig szabadlábra helyezte, azzal az indoklással, hogy a vádlott jelenleg mezőgazdasági munkát végez és szökéséről nem kell tartani.

Rendkívül helytelenül a Népbíróság utóbbi határozatát, mert tekintettel arra, hogy Wolff román állampolgár és a román határ közel van, erősen lehet tartani attól, hogy Wolff a 2 és fél évi börtön letöltése helyett a szökést választja.

Gyapjúfonalak, angorák pulóverre, mackóra. Össz elötti **FILLÉREK** 5-től **FORINTHÉT** keretében vásároljon **FAVORIT** ELŐNYOMDA, CSAPÓ-UTCA 24.

**Gazdák figyelmébe!** Mindennemű terményt, mint kijelölt kereskedő átvesszek. Csépléshez kölcsönzést adok **Csengeri Jenő** Hatvan-utca 65. sz.

**Kereskedők figyelmébe!** Karton Pulóver Flanel Kesztyű Szövet Guminadrág Harisnya Kerékpárgumi **Mindenemű textil, rövid- és kötszövött áruk nagy választékban.** (Kedves vevőimnek kamatmentes tolyószámú hitelt nyújtok.) **OLCSÓ FORINTÁRAK!** **Szöke Ferenc** textil- és rövidárunagykereskedő **Kossuth-utca 7. szám.**

### Megrendítő

ami Miskolcon történt. A mély nyomorúságba süllyedt munkásnép jobb sorsának hajnalán, a stabilizáció küszöbén felöltözött szavára kiltört. Először meggyilkolt egy feketéző malmost, azután agyonvert egy rendőrszázados.

A gyilkosság szülőanyja kétségkívül az a nagyfokú nélkülözés, embertelen nyomorúság volt, amibe nemcsak Horthy, Szálasi bifang bandája sodorta a magyar milítákat, hanem azok a felhetetlen csibészek is, akik közül most egyet agyonverték. Az öntudatos munkások a kommunista vezetők szavára nem nyúlhak gyűlölt ellenségeikhez, de az öntudatlanabbak nem tudták ösztöneiknek parancsolni. Magasan lángoló, számító kezektől felszított dühük kiltört, — meggyilkolták az egyik feketézőt.

Nem az a kérdés: vajjon halált érdemelt-e a malmos vagy sem. Tény, hogy a magyar tömegeknek nem így kell akarataikat érvényesíteni. Halált követelünk a feketézőkre, de nem úgy, hogy egy-egy felbőszült csoport az utcán verje holtra őket, hanem az egész népszeme előtt a keményon süjtő törvény útján. A féktelen miskolci tettet mélyen elítéljük.

Azt írjuk: számító kezek irányították az öntudatlanságig felbőszített tömeget. Nem kétséges, mert nem sokkal az első gyilkosság után másik is történt, egy rendőrszázados lett az áldozat. Akik a tömeget vezették, tudták merre sordorják: a demokratikus rendőrség, köztársaságunk ellen.

Megdöbbentő mélységeket takar a miskolci tett: a munkásság végső elkeseredését, ropant nehézségekkel visszatartott dühét. Ilyenkor láthatja mindenki, mennyit köszönhet a Kommunista Pártnak, amely a legsúlyosabb időszakban is szíves munkára, dolgoz figyelmre szorította az éhes, forrongó munkások szízlát, nem engedte, hogy a romboló, gyilkoló demagógia elsodorja őket.

Szomorú, hogy a jó forint beköszintésekor, jobb sorsunk hajnalán Miskolcon kirobbant a nép dühe. Tanulnunk kell belőle.

A gyilkosság arra int: legyen a demokrácia kíméletlen a nép ellenségeivel szemben, mert ha nem, akkor maga hoz fölélet, véreset és irgalmatlant. Arra tanít: létezőnkünk, hogy eréllyel sujtunk a nép kifosztói közé, mert a mindenütt ott settenkedő reakció különben megfordítja a lázadókat, rendőreink, pártjaink, demokráciánk ellen.

Kalapot, szövetet és mindenféle ruházati cikket olcsón új forintfillér árakért az ismert békebeli minőségben nagy választékban találja **KISSNÉL** Piac utca 16. sz. Alföldi palota.

**CSOKONAI-SZÍNHÁZ** Szombaton 7 órakor Sűli Mányi és Rajz Jancsi tölleptével **BUBUS**

**Varrógépaikatrészek,** kerékpárgumi kaphatók cserébe is **BLEIER-nél** Hatvan utca 2. sz.

### Ismét

### hatósági közbelépésre volt szükség a Tejszövetkezet árdragítása miatt

Megirtuk tegnap, hogy a Tejszövetkezet csütörtökön 1.20 forintért akarta árusítani a tejet és csak a gazdasági rendőrség erőfeszítésére voltak hajlandók leszállítani 50 fillérre. Ezt az árat sem tartották azonban megfelelőnek és inkább hitelbe adták az igényjogosultaknak.

Pénteken előről kezdődött az egész. Reggel megint 1.20 forintban szabta meg a Tejszövetkezet a hatóságilag kiutalt tej árát azzal az indoklással, hogy a nem önellátó, hanem behozatalra szoruló városokban országsszerte 1.20 forintért kell árusítani a hatósági tejet. A gazdasági rendőrség felhívta erre a közellátási felügyelőség figyelmét,

amely a legilletékesebb arra, hogy döntson ebben a kérdésben és megállapítsa a tejjarat. A közellátási felügyelőség telefonon érintkezésbe lépett a közellátási minisztériummal és a tej árát 80 fillérben állapította meg. Debrecenben ugyan csak a jóvátételi tejszállítások idején nyilvánították behozatalra szoruló városnak, ha jóvátétel nincs — mint ahogy most nincs —, az igényjogosultak szükségletét teljes mértékben fedezni tudják Debrecen város területéről.

A piacon a tejet tegnap is 50 fillérért árusították, mert a tej termelő árát országsszerte 50 fillérben állapították meg.

### Szakszervezeti nagygyűlés

Holnap délelőtt Debrecen szervezett munkássága felvonul a Kossuthszobor előtt, hogy meghallgassa Vass Miklós elvtársnak, a Szakszervezeti Tanács helyettes főtitkárának beszámolóját.

Nem véletlen, hogy ez a nagygyűlés éppen augusztus első vasárnapján kerül sorra. A Szakszervezet a felszabadulás óta úgy gazdasági, mint politikai téren jelentős tényszerű lett s döntő szerepe van ország politikai és gazdasági életének újjáépítésében. A Szakszervezetek a mögöttük álló szervezett dolgozók erejét érzve mindenkori döntő tényezőként tudták beleszólítani az eseményekbe s a népi demokráciának a reakció elleni frontján való megerősödésükben igen nagy szerepük van. Vonalvezetésük mindenkori nyílegyenes volt: a Szakszervezetekbe tömörült fizikai és szellemi dolgozók érdekeiért folyó fardhatatlan harc.

A reakció érezte és ma is érzí a Szakszervezeteknek azt a döntő súlyát. Ezért támadta és támadja ma is, ezért kifogásolta a napokban is egyik Kisgazda Pártból kizárt reakciós „Szabadság Párti”

képviselő a Szakszervezeteket, a megcsókolt farizeus álarcban „a munkavállalók egyéni szabadságáért” aggódva.

A magyar demokrácia döntő győzelmében, a szilárd pénz megerősítésében is döntő szerepe volt a Szakszervezeteknek. A Baloldali Blokk pártjaival egységben az utóbbi hónapokban minden erejét erre fordította a Szakszervezeti Tanács.

A stabilizáció első vasárnapján Vass Miklós elvtárs beszámolt Debrecen szervezett dolgozói előtt arról a gigászi küzdelemlről, amit a Szakszervezetek folytattak a gazdasági stabilizációért. A gyűlés egyuttal megszabja az elkövetkezendő idők programját is. A dolgozók érdeke, hogy a jó pénz minden körülmények közt meg is maradjon és hogy a demokratikus magyar közfarsaság beje tudjon jilleszkedni a népek nagy európai közösségébe.

### STATÁRIÁLIS TÁRGYALÁS LESZ

A debreceni államügyészség le tartóztatta **Lőkös Gyula** 20 éves bereitlyóújfalui lakost, aki lakásának padlásán egy amerikai gépjárműt, egy német kézi lőfegyvert és sok töltényt rejtgetett. Az ügyben folyik a vizsgálat. Lőkös valószínűleg rögtönítelő bíróság elő kerül.

**Facintért** jó könyvet tankönyvet iskolaszert **CSILLAG** könyvkereskedés, Piac 69

**Gyapjút szövetért** cserélünk vagy legmagasabb árban vesszünk. **HÖRCSÖGBORERT** és egyéb vászort mindenkor a legmagasabb árat adjuk. **Friedländer Testvérek** Debrecen, Hatvan-utca 37. Tel: 3-24

**Ne dobja el ócska kalapját!** Olcsón újja alakítja **KALAPIPAR** KIZARÓLAG **SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM**

**Vizszonteladó kereskedők!** Itt a jó pénz: a FORINT! 30 választékkal állunk a kedves vevőink részére mindentéle a szakmába vágó cikkekben **szENTESI FERENC** rövidáru nagykereskedő **Simonffy-u. 2/c** Cégt.: **szENTESI FERENC és LEITNER JENO**

**FORINTÉRT** női és férfi szövetkülönlegességek nagy választékban **Tiszántúli Textilház** PIAC-U. 22. (Első Takarékp-épület)

### nem oko

Bajogh István főispán tekezletre hívta össze városok polgármestereit, ügyi és községi jegyzőket, közellátási vezetőket, letjen megjelent a de ellátási felügyelőség rendőrfőkapitány és Szövetkezeti Központ Tárgyalók a legaktív igazgatási, közellátási gáltási kérdéseket. közigazgatási vezetők hogy a legfontosabb n zését, közellátást és b terep biztositani tudják apaszítás után megmar

### A Magyar a kis

2.000 kisipar

Zsúfolásig telt a Debrecen kisiparos és társadalma felvonult ván nemzetgyűlési képsunk beszédére.

Végh Dezső polgárm elvtárs megnyitó szav előadó emelkedett szöla

A kisiparosok és dök problémáit nem let tani a nemzetétől — k det. — Ez a réteg sze nemzetnek: a paraszts kasság után a harmi gobb társadalmi oszt Összesen 230.000-en va dostól háromnegyedm Mennységleg és minős ránt nélkülözhetetlenek.

A nemzetével közük legelőször is a Augustus 1-én megjel de ezzel még csak me stabilizációs folyamat.

### a kisipar

— Mit lehet most ma ros- és kiskereskedőit forint védelmére? A t meljen minőségi áru, ruha, cipő kétszer-hár ideig tart. Aztán: s anyaggal, minden méter los. A kiskereskedők té za a békebeli haszonku tanítsák meg a közönsé ben kalkulálni, beosztá lakbérrendelet az üzleth kelbi 75 százalékában. Ez arra kényszerít m kedő, hogy verekedjen fokozza forgalmát.

— Sokan azt a rágal tük róunk kommunis mi a kisipar és kis ellenségei vagyunk. E nem is lehetne szöben mint Rákosi elvtárs 1 25-én a felszabadított mondott első beszédén val: „Voltak olyanok.

### A Komm a n

— Nem áll az sem, h munista Párt ellensége magántulajdonnak. Ige geti voltunk a 10.000 h a felszított földet mi líónyi paraszt magántul elsősorban mi is védjük való jogukat. Ellenség annak is, hogy a b kulcsiparok magánkézb de itt is

egy fronton küzdünk rosokkal, kiskereske nagyöke nekik is hal ségük volt mindig. I 1946.

# Bika előtt

## volt szükség ágitása miatt

egilletékesebb arra, hogy ben a kérdésben és meg- tejárát. A közellátási g telefonon érintkezésbe közellátási minisztérium- tej árát 80 fillérben álla- eg. Debrecent ugyanis vátelti tejszállítások ide- nitották behozatalra szo- nak, ha jóvátétel nincs hogy most nincs — az lttak szükségletét teljes fedezni tudják Debrecent téről.

a tejet tegnap is 50 fill- sították, mert a tej ter- országszerte 50 fillérben meg.

## gygyülés

Szakszervezeteket, a farizeus álarokban „a lokok egyéni szabadsága- va.

demokrácia döntő győ- a szilárd pénz megte- is döntő szerepe volt a zeteknek. A Baloldali rtjaival egységben az apokban minden erejét toltta a Szakszervezeti

zások első vasárnapján s elvtárs beszámoló Deb- veett dolgozói előtt arról küzdelemlről, amit a zetek folytattak a gar- bilizációért. A gyűlés egszabja az elkövetke- programját is. A dol- ke, hogy a jó pénz min- nyek közt meg is ma- hogy a demokratikus zárság. beje tudjon a népek nagy európai

## LIS TÁRGYALÁS LESZ

eni államügyesszég le- Lőkös Gyula 20 éves alui lakost, aki lakásá- sán egy amerikai gép- gy német közeli löfegvé- ényt rejtgetett. Az ügy- a vizsgálat. Lőkös való- rögönittele hírség elő

a el ócska kalapját! ón újja alakítja **LAPIPAR** KIZARÓLAG NYI-UTCA 7. SZAM

nz: a FORINT! ves vevőink részére es cikkekb en **PERENC** Simonffy-u. 2/c és LEITNER JENO

**TÉRT** egességek nagy i Textilház (Első Takaré-épület)

# A megye igazgatásában nem okoz fennakadást a létszámapasztás

Balogh István főispán tegnap értekezletre hívta össze a megyei városok polgármestereit, az adóügyi és községi jegyzőket és a közellátási vezetőket. Az értekezleten megjelent a debreceni közellátási felügyelőség vezetője, a rendőrfőkapitány és a Magyar Szövetkezeti Központ kiküldöttje. Targyalták a legaktuálisabb közgazdasági, közellátási és beszo- gáltatási kérdéseket. A megyei közgazdasági vezetők kijelentették, hogy a legfontosabb munka elvég- zését, közellátási és beszo- gáltatási i- éren biztosítani tudják a létszám- apasztás után megmaradt tisztvisel-

lőgárdával. Balogh István főispán bejelen- tette, hogy a gazdasági rend bizto- sítására, a stabilizáció érdekében a köztszűkítésekkel szemben — ha okot szolgáltatnak rá —, az ed- diginél sokkal nagyobb szigorral járjanak el. A múltban, ha egy tiszt- viselő mulasztást követett el, fe- gyelmet kapott, vagy állásából fel- függesztették, most a július 28-án megjelent miniszterelnök rendelet- értelmében az ilyen büntönbünté- értelmében az ilyen büntönbünté- értelmében az ilyen büntönbünté- értelmében az ilyen büntönbünté-

Targyalta az értekezlet a beszo- gáltatás problémáját. A gazdák kö- telesek a btszolgáltatásnak — első- sorban az adógabona beszo- gáltatásnak — legkésőbb augusztus 15-ig eleget tenni. Amennyiben augusztus 15-ig nem adják be az adógabonát, végre fogják őket haj- lani. A közellátási kormánybizos- saját hatáskörében is szankciókat léptethet életbe a beszo- gáltatást szabotáló gazdák ellen. A rendőrfő- kapitány megígérte, hogy — szük- ség esetén — megfelelő számú rendőrszemélyzetet bocsát rendelkezésre az adógabona behajlá- sára.

# A Magyar Kommunista Párt megvédi a kisemberek magántulajdonát

### 2.000 kisiparos és kiskereskedő az MKP csütörtöki nagygyűlésén

Zseföfölség telt a Bika terme: Debrecent kisiparos és kiskereskedő társadalma felvonult Szirmai Ist- ván nemzeti gyűlési képviselő elvtár- sunk beszédére.

Végh Dezső polgármesterhelyettes elvtárs megnyitó szavai után az előző emelkedett szólásra.

A kisiparosok és kiskereske- dők problémáit nem lehet elválasz- tani a nemzetétől — kezdte beszé- dőt. — Ez a réteg szerves része a nemzetnek: a parasztság és mun- kásság után a harmadik legna- gyobb társadalmi osztályt alkotja. Összesen 230.000-on vannak, csalá- dosító háromnegyedmillión felül. Mennyiségileg és minőségileg egyar- ránt nélkülözhetetlenek.

A nemzetével közös problémá- juk legelőször is a stabilizáció. Augusztus 1-én megjelent a forint, de ezzel még csak megkezdődött a stabilizációs folyamat. Egész gazda-

sági életünknek át kell szerve- ződnie.

— A nagytöke először korainak tartotta augusztus 1-ét. Ráérünk még vele — mondták. Majd amikor július elején már mindenkinek látnia kellett, hogy a stabilizáció alaposan elő van készítve és meg is lesz, egyszerre július 15-re akar- ták előhozni az idejét. Ez épp- olyan veszedelmes lett volna, mint a további késlekedés: addigra nem lehetett volna meghozni minden in- tézkedést a forint védelmére, meg lett volna a romlás veszélye.

A nagytökének ez a viselkedése on- nan ered, hogy

a stabilizáció legalább annyira politikai kérdés is, mint gazda- sági: a demokratikus rend vég- leges megszilárdulását is je- lentli. Ez pedig egyeseknek nem tetszik.

## Mit tehet a kisiparos és kiskereskedő?

— Mit tehet most már a kisa- ros- és kiskereskedőtársadalom a forint védelmére? A kisipar ter- meljen minőségi árut, jól elkészített ruha, cipő kétszer-háromszorannyi ideig tart. Aztán: spóroljon az anyaggal, minden méter cérna fon- los. A kiskereskedők térjenek visz- za a békébeli haszonkulcsokhoz és ök- tanítsák meg a közönséget filérek- ben kalkulálni, beosztással élni. A lakbérrendelet az üzlethéreket a bé- kebéli 75 százalékaiban szabta meg. Ez arra kényszerít minden keres- kedőt, hogy veredjen az áruért, fokozza forgalmát.

— Sokan azt a rágalmat terjesz- tik róluink kommunistákról, hogy mi a kisipar és kiskereskedelem ellenségei vagyunk. Ezt a vádat nem is lehetne szöbben megcáfolni, mint Rákosi elvtárs 1945 február 25-én a felszabadított Budapesten mondott első beszédének a szavai- val: „Voltak olyanok, akik azt

mondották, lehetetlen, hogy a kom- munisták támogassák a kisipart vagy kiskereskedelmet, illet kom- munisták nem tesz... A mi pro- grammunk elvtársaim az összes nemzeti erők összefogása a fasiz- mus ellen... Ha tehát ezt mon- dom, hogy mi igenis támogatni fogjuk a kisipart és kiskereskedel- met, akkor hiszitek el, hogy ezt fog- juk tenni. Aki azt hiszi, hogy ez ellentérs a kommunizmustól, menjen ki Budapest utcáira, menjen ki ebbe a városba, nézze meg a laká- sokat, talál-e ott egyetlen egy szo- bát is, ahol nincs szűkség a kisa- ros munkájára. Mindenkinek meg kell értenie, hogy nem is tudjuk rendbehozni Budapestet és az or- szágot, ha minden erővel nem ser- kentjük a nemzet minden dolgozó, termelő erejét és rétegét. Ezekhez a rétegekhez pedig odatarloznak a kisiparosok és kiskereskedők.”

## A Kommunista Párt megvédi a magántulajdont!

— Nem áll az sem, hogy a Kom- munisták Párt ellensége mindenféle magántulajdonnak. Igenis, ellensé- gei voltunk a 10.000 holdaknak, de a felosztott földeket mi adtuk mil- liónyi paraszt magántulajdonába és elsősorban mi is védjük meg hozzá- való jogukat. Ellenségei vagyunk annak is, hogy a bányák és a kulcsiparok magánkézből legyenek, de itt is

egy fronton küzdünk a kisa- rosokkal, kiskereskedőkkel, a nagytöke nekik is halálos ellen- ségük volt mindig, léltük ellen- tét.

— Nézzük meg azt is, hogy ál- lunk a szövetkezetekkel. Először is tudnunk kell, hogy ez a mozgalom nyugatról indult el, Angliából s mindaddig egészséges, míg önkén- tességén alapul. A Horthy-rendszer egész csomó demokratikus szövetke- zetet szüntetett meg és helyette az alszövetkezeteket, az egykezeket tá- mogatta. Ha most azt látjuk, hogy a régi rendszer mintájára a Debre- centbe leküldött textilanyagot három kereskedőnek osztották ki az összes többiek kizárásával, akkor ez ellen erőlesen tiltakozunk és azt mond- juk: az ilyen el lehetne kerülni a

kiskereskedők árubeszerző szövetke- zelbe való tömörülésével.

— Fontos kérdés az anyagelosz- tás. 1938-as statisztikák szerint az iparcikkék 28 százalékát, több mint egynegyedét a kisipar termelte. Azóta ez a szám még növekedett, a kisipar háborús veszteségei kiseb- bek voltak, mint a nagyé. Viszont akkor jogos a követelés: a kisipar ebben az arányban részesüljön mindenféle anyagiutalásban, ter- melési hitelben és ennek az arány- nak megfelelő helyet kapjon a Ter- melési Tanácsban.

Be kell kapcsolni a kisipart a jóvátételi szállításokba is.

— Jogos panasz volt tavasszal, hogy a kollektív szerződés megkö- tésekor csak a GyOSZ-t hallgatták meg, a kisiparosokat nem, így tá- madhatott olyan zavar a lanonok kalóriája körül. Követelni kell a nyilvános versenytárgyalásokat is, a külkereskedelemben való részvé- tel. A közvetítő kereskedelmet, amennyire lehet, ki kell kapcsolni,

a kiskereskedő is vásárolhas- son egyenesen a gyártól, ha másképp nem, beszerző szövet- kezezte útján.

## A Szabad Szervezet célja

— De kérdés: hogy lehet mind- ezt elérni? Itt már szervezeti kér- désekre kell rátérni. Mi azt tart- juk: szükség van mindenképpen az ipartestületekre,

de mellettük legyen a kisa- ros- és kiskereskedő társada- lomnak egy harcos szerve, mely minden érdekét megvédi.

Az ipartestületek 85 százalékában még reakciós szellemű a vezetőség — Debrecent szerencsére kivétel —, a Szabad Szervezet egységes, de- mokratikus lesz, mely harcol az ipartestületek demokratizálásáért is. Az ipartestületi tagság kötelező, a Szabad Szervezet csak igazi de- mokratákat vesz be tagjai közé. Harcol a szervezet az új iparör- vényért, mely felszámolja a céh- rendszer maradványait, az IPOK megszüntetéséért. Ez utóból ter- mészetesen meg kell találni az át- menetet a demokratizált kereske- delmi és iparkamarákba, melyek most már sok kisember érdekvé- delmi szervei lennének, nem felhi- vatalos kormányz szerv, mint az IPOK. Ez a század a kisemberek százada, de harcolni kell igazán azáza tenni.

Szirmai elvtárs nagy tetszéssel fogadott előadását hozzászólások követték.

A gyűlés befejeztével a Bőripari Dalárda befejezte el az Internacio- nális.

# MIRE VALÓ?

Nagyehezen túljutottunk a város és megye megírásán. Nehéz harc ez. Nem volt könnyű feladat a köztársaság gazdasági és políti- kai igényei szerint átalakítani közigazgatásunkat. Különösképpen azért, mert sokszor a demokrácia szolgálatára hivatott szervek és egyének is megtámaszkodnak vagy éppen tudatosan segítenek menteni a menthetőt: minél több tisztviselőt s lehetőleg minél több izsig-vérig reakciókat visszatartani.

A harc egyik döntő szakasza lezárult. Nem akartunk ezzel többé foglalkozni, márcsak azért sem, mert mi kommunisták nem szeretünk hátrafele nézni. Itt még az a szempont is mérvadó, hogy a tisztogatás arányait és a személyek kiválogatását pártközi egység alapján dön- töttük el, a pártok közös művét, — ha itt-ott nem is tetszik egyikök- nek vagy másikunknak — nem jó a békeség érdekében háborgatni.

Ez helyes szempont, annál is inkább, mert a város és a megye munkássága, parasztága és értelmisége úgyis igen jól tudja: ki har- colt azért a legkövetkezőekben, hogy minél kevesebb adó nehezédjék vállaira és minél kevesebb ellensége terpeszkedjen felette az iróasztá- lok árnyékában.

Igy is cselekszünk, de cselekedjék ugyanígy más is! Tartsa ma- gát mindenki ahhoz, amit a választások idején ígért a népek, hogy megszabadítja egyik legnagyobb veszedelmétől, a kibírhatatlan tarhe- teltető és demokráciát — gáncsoló hivatalnokoktól. A dolgozók örömmel hallgatták akkoriban, mennyire egységesek ebben a pártok, szinte versyeneznek abban, hogy melyik segítsen rajtuk jobban. Úgy- látszik, ez csak amolyan kortesfogás, parasztfogás volt, most a szava- kat tettekre kellett váltani és pont ellenkezőképpen cselekedtek.

De a tisztogatás sok ügygel-hajjal mégis csak megtörtént. A hiva- talt vezetőket egyhangúan kijelentették: a jelenlegi létszámmal biztosí- tani tudják a megyében és a városban a munka zavartalanását, vál- lalják a feladatokat és el is látják azokat kellőképpen.

Azt hittük, ezzel a sokat vitatott, magasztalt és szidott kérdés le- kerül végre a napirendről. Sajnálatos, hogy nem így történtik.

Mire való most a további igazítás, zavarkelés? Mire való az, hogy a sajtó egy része így ír: „szinte lehetetlen, hogy a megmaradt tisztviselőlétszámmal eredményes munkát lehessen végezni” és három- hasábon lelkendezik: „Itt a B-lista revízió.” Mire való ez? Mit akarnak? A nehéz terhek mellé újabbakat, még több adót rakni a munkások, paraszok, dolgozók értelmiségek vállára? Miért akarják ki- hívni maguk ellen mindenáron a nép dühét?

## HÍREK

**IDÓJÁRÁSEJENTÉS:** Eszak- nyugati, nyugati, később délnyugati szél, felhőátvonulások, egy-két hely- len kisebb fűtő eső. A hőmérsék- let emelkedik.

Végh Dezső helyettes polgármes- ter elvtárs tegnap helyszíni szem- lét tartott a Pavillon-laktanyában, melyet a hadifoglyok átmeneti gyűj- tőhelyének jelöltek ki. A laktanya meglehetősen elhanyagolt állapo- ban van, ajtó, ablak és minden egyéb felszerelés hiányzik, így mindezek pótlásáról sürgősen gon- doskodni kell, mert a hadifoglyok akármelyik nap megérkezhetnek. Végh elvtárs személyesen ellenőriz- te a megindult javítási munkálato- kat.

A közellátási hivatal felhívja a hűsokszerv kiosztásával foglalko- zni kívánó kereskedőket, hogy a ki- utalásokat f. hó 3-án 12 óráig ve- gyék át a közellátási ügyosztá- lyon.

Nagy tűz volt tegnap éjszaka a Halapi erdő mellett az egyik ta- nyában. A nagy szárazság miatt a tűz igen gyorsan terjedt és mintegy 140 kereszt búza legett. A rend- őrség erélyes nyomozást folytat eb- ben az ügyben, hogy megállapít- sák, kit terhel az óriási kárért a felelősség.

A kereskedelem és szövetkezet- ügyi minisztérium a felülvizsgálat alá eső iparüzők figyelmét felhív- ja, hogy az 1939. január 1. elől- kiadott iparjogositványok felül- vizsgálatát ez év augusztus 15-ig kell kérti.

Dr. Szász Lászlóné fejelentést tett a rendőrségnek, hogy Andrassy- úti lakásából távollétében több in- góságot, törülközőt, mézes stb. el- loptak. A gyanú Parkas Zsuzsán- nára és tettestársára terelődött, akiket már a napokban előlított- lak lopásért a rendőrségre. A ren- őrség folytatja a nyomozást.

Lakatos Ferencné Jósika-utca 5 szám alatti lakos kerékpárját is- merejlen tettes ellopta.

Egy „Varázs” gyártmányú 64/74 gyári számmal ellátott kerékpár van a rendőrségen. Igazolt tulajdo- nosa átveheti Pap András nyomo- zó főhadnagyánál II. emelet 84. sz. szobában.

Szítás Imre temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemetőből.

Fény József Dicsőfi-utca 4. szám alatti lakosnál nagymennyiségű jór- szert talált a rendőrség. Megállapí- tották, hogy a löszer nagyrésze va- dászfegyverhez való töltény. Fény Józsefet előlították a rendőrség- re Valószínűleg statáriális bíróság elé kerül.

Nyakaeska József 65 éves Dara- bos-utca 29. szám alatti lakos Tardi István Míkepercsi-úti kony- hakortjéből krumpit lopott. A rendőrség előlította, valószínűleg internálják.

A Pavillon-laktanyájából deszkát és egyéb ingóságokat lopott egy fiatalkorú.

Drahos Sándor ácsmester Gő- pész-utca 12. szám alatti lakos deszkafaragás közben súlyosan megsérült. A szerkece elvitte jobb keze mutatóját.

**Debreceni Textilművek Termelő- és Munkaszövetkezete** készítményeit: szalag, cipőfűző, lámpabél, köper, heveder stb., stb.

**FORINTÉRT** HOZZA FORGALOMBA. Békebeli (árak minőség ?)

Debrecen, Bethlen-utca 32. Telefon: 235.

Zempléni Kornél zongorasíja

A genfi Nemzetközi Zenéi Verseny előtt, melyre a magyar kultuszminiszterium mint ösztöndíjjal...

A tegnapi hajdúmezei tisztjé

értekezlet tárgyalta a diákok felvételét a most megalakult Bartók Béla kollégiumba.

A Hadirokkantak, hadiövezvények és hadiárnyékosok szövetségének debreceni csoportvezetősége választmányi ülést tart augusztus 3-án.

La Guardia, az UNRRA vezérigazgatója a sajtó képviselői előtt úgy nyilatkozott, hogy ismeri Magyarország nehéz helyzetét.

A hazafutással vádolt Graziáni tábornagy, a fasiszta hadsereg volt főparancsnoka súlyosan megbetegedett.

A zsidó ipari középiskola megakadályozása ügyében értekezlet lesz augusztus 3-án, szombaton délután 6 órakor.

A már jelentkezett tanulóknak szüleit és azokat, akik még ezután óhajtnak gyermekeiket beírni, ezúton hívjuk meg az értekezletre.

Jelentkezhetnek a gimnázium vagy polgári iskola IV. osztályát, esetleg a népiszkola VIII. osztályát végzett tanulók.

A Marxista-cionista párt (Borochov-kör) debreceni csoportjának keretében augusztus 4-én, vasárnap délután 7 órakor Arje Linnwald, aki nemrégben érkezett Palesztinából, előadást tart.

A Marxista-cionista párt (Borochov-kör) debreceni csoportjának keretében augusztus 4-én, vasárnap délután 7 órakor Arje Linnwald, aki nemrégben érkezett Palesztinából, előadást tart.

A zsidó szövetséghez következő címekre érkeznek levelek. Farkas Mózesné, Lichtmann Zoltán, Katz Margit, Horváth Katalin, Kovács Erzsébet, Hirsch József, Frenkel Mór és Lajos, Guttmann Sámuel, Edelsheim Arnold, Neumann Jenő, Adler Sándor, Strauszmanné, Grünzweig Jenő.

Vona Gyula Péterfia-utca 53. sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy vadházastársa, Hohl Györgyné, született Tóth Ida elűnt. Előtte valamin összezdültek, Hohlné sírva fakadt, összezsédele okmányait és úgy, ahogy volt — egy szál ruhában — elszaladt hazulról. Tekintettel arra, hogy Hohlné meglehetősen zavart lelkiállapotban jött vissza nem ment, öngyilkossági szándékától lehet tartani. Hohlné közöves természetű, csontos arcú, barna hajú 24 éves fiatal nő, távozásakor kék fehér pettyes ruhát viselt. Aki tud róla, jelentse a rendőrségen.

Megírtuk, hogy szerda éjjel becsúszott a rendőrségre 6 román állampolgárt, akiknél kézen vajnárt találtak. A kiballagás folyamán kiderült, hogy a hat romániai Palesztinába készült kivándorolni, ezért minden ingó és ingatlan vagyontárgyat eladták és idegen valutába fektették. A rendőrségről átkísérték őket az ügyészségre, ahol kihallgatásuk tovább folyik.

Művészi fényképek Gisser-fotóháznál készíthetők, Piac-u. 43. Menyasszonyi ruhakölcsönzés.

Ezüstáru! Kíváncsi a készítőitől. Régi ezüst tárgyak szakszerű javítása, felújítása. Műnogram elvégzése.

HUBER ZOLTÁN ezüstművesmester CSAPO-UTCA 74.

SPORT

Holnap Kaposvárt játsszák le az 1945-46-os bajnoki idény utolsó jelentős mérkőzését. Az országos vidéki bajnokság döntőjét vívja a Kaposvári MTK és a Perceci TK.

Szovjet-magyar nemzetek közötti motorverseny a látványos. A magyar motosporthoz először jutott át a szovjet motorversenyre.

A magyar labdarúgó bajnokságot a szovjet PSL Levski csapata nyerte. A Dózsa MAdisz csapatát a Partizan Szövetség vette át.

Mióta az 1945-46. évi labdarúgó bajnokság küzdelmei megindultak, sok vitára adott alkalmat az a kérdés, hogy a Keleti vagy a Nyugati csoport erősebb-e és melyikben vannak a jobb csapatok.

Ma délután 6 órakor összehívást tart az Ipartestület elnöksége az alábbi ipari csoportok tisztújító közgyűlésének megrendelését rendelve.

Augusztus 3-án 3 órai kezdettel a ruházati csoport tisztújító közgyűlést tart az Ipartestület Kossuth-utca 28. szám alatti emeleti termében.

A fodrász szakosztály szombaton délután 6 órakor az Iparosok körjében értekezletet tart.

A szilgyártó, kőműves, kőelgyártó szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart.

A műszerész szakosztály az új órák bérék és árak megbeszélésére 3-án — szombaton — délután 5 órakor az Ipartestületben ülést tart.

A vasári kiskereskedők szakosztálya adóközföldi ügyben 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ülést tart.

A kiskereskedők szakosztályának tagjai tagsági díjajukat, forgalmi és kereseti adójukat augusztus hó 5-én reggel 8 óráig 12 óráig fizethetik be.

A szilgyártó, kőműves, kőelgyártó szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart.

A műszerész szakosztály az új órák bérék és árak megbeszélésére 3-án — szombaton — délután 5 órakor az Ipartestületben ülést tart.

A vasári kiskereskedők szakosztálya adóközföldi ügyben 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ülést tart.

A kiskereskedők szakosztályának tagjai tagsági díjajukat, forgalmi és kereseti adójukat augusztus hó 5-én reggel 8 óráig 12 óráig fizethetik be.

A szilgyártó, kőműves, kőelgyártó szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart.

A műszerész szakosztály az új órák bérék és árak megbeszélésére 3-án — szombaton — délután 5 órakor az Ipartestületben ülést tart.

A vasári kiskereskedők szakosztálya adóközföldi ügyben 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ülést tart.

A kiskereskedők szakosztályának tagjai tagsági díjajukat, forgalmi és kereseti adójukat augusztus hó 5-én reggel 8 óráig 12 óráig fizethetik be.

A szilgyártó, kőműves, kőelgyártó szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart.

A műszerész szakosztály az új órák bérék és árak megbeszélésére 3-án — szombaton — délután 5 órakor az Ipartestületben ülést tart.

A vasári kiskereskedők szakosztálya adóközföldi ügyben 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ülést tart.

A kiskereskedők szakosztályának tagjai tagsági díjajukat, forgalmi és kereseti adójukat augusztus hó 5-én reggel 8 óráig 12 óráig fizethetik be.

A szilgyártó, kőműves, kőelgyártó szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart.

A műszerész szakosztály az új órák bérék és árak megbeszélésére 3-án — szombaton — délután 5 órakor az Ipartestületben ülést tart.

Felhívás

Felkérjük a tagjainkat, hogy az infilláció miatt abbahagyott tagozati díjak fizetését augusztus hó 1-étől lement fizetni szíveskedjenek.

Minden fillér, ami a Nemzeti Szegélyhez befolyik, hadiárva és nélkülözhető gyermekek nyomorán, ügyesintéző reánszóló embertársaink, betegeken, szegényeken és nyomorokon emelje.

Kérjük a tagjaink melőbbi befizetését Szigvári Andru-u. 4. sz. 1. emeleten lévő pénztárunknál fogatosítani.

Kérjük a szíves érdeklődőket, hogy tekintsek meg intézményeinket, mert biztosan reméljük, hogy a helyszínen látottak a nyomoronyhók készsegüket csak fokozni fogják.

Nemzeti Segély

FELVÉTEL A DEBRECENI BARTÓK BÉLA KOLLÉGIUMBA

Debrecenben az 1945-47. tanév I. félében megnyitják a Bartók Béla népi kollégium. A kollégium három tagozattal indul: egy harmincas létszámú egyetemi hallgató, egy huszas létszámú egyetemi hallgató és egy tízes létszámú 10-12 éves kisdíktalagozattal.

A kollégiumba szegényesorsú, jó elemű, népi, paraszti és munkás származású fiatalok nyerne felvételt. A kollégium lakást és ellátást biztosít tagjainak a komoly kollégiumi munka mellett. A kollégiumi díjat későbbben állapítja meg az igazgatóság, de azok a legminimálisabbak lesznek.

A felvételi kérvényeket 1946. évi augusztus 15-ig kell eljuttatni a következő címre: Lemphényi Jenő Debrecen, Szalkai-utca 3. sz. A felvételi kérvényhez csatolni kell a következő iratokat: 1. Részletes, tartalmas életrajz. 2. Iskolai bizonyítvány (egyetemi index), lehet megalatban is. 3. Születési anyakönyvi kivonat. 4. Vagyon- vagy szegénységi bizonyítvány.

Meghívó

A DEBRECENI GAZDASÁGVERSENY 1946. évi augusztus 11-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Nemzeti Párcsapatpart Bathányi-utca 1. számú helyiségben

RENKIVOLI KÖZGYŰLÉST tart, melyre a tagokat meghívja. Napirend: 1. Igazgatóság beszámoló jelentése. 2. Felügyelőbizottság jelentése. 3. 1946 május 5-iki közgyűlés határozatainak módosítása. 4. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok lemondása és felmentése. 5. Új üzlettervezési értékek megállapítása és régi üzlettervezési átértékelése. 6. Beszámoló indítványok. Debrecen, 1946 augusztus 1-én. Az igazgatóság.

Előzékeny kiszolgálás Nagy választék! Újból hékebeli árak! SOLTI illatszertár és közszükségleti cikkek szaküzlete SAS-U. 2.

Rádió, villanyserelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA Hatvan-u. 2.

OLVASÓINKHOZ!

Értéktelős forrásban kapják augusztus 1-től munkabéruket a dolgozók és nem fog különös gondot okozni az újság előfizetése. Már eddig is sok régi olvasónk jelentette be, hogy augusztus 1-től újból előfizet a Néplapra.

Hogy a lap kifogástalan közbeszélésére az intézkedéseket kellő időben megtehesse, kérjük mindenkit, aki elő kívánja a Néplapra íratni, töltse ki az alábbi szelvényt és küldje be a kiadóhivatalba bármilyen laparúsítással vagy hozzá bearmélyesen. Vidékiek levelezőlapra ragasztva küldjék be.

1946 augusztus 1-től előfizetek a NÉPLAP-ra. Az előfizetési díjat az augusztus 1. után megállapítandó áron, a nyugta bemutatása alkalmával kiegyenlítem.

Olvasható név: Foglalkozási: Cím: (Aláírás)

MaDISZ

Vasárnap délután 6 órai kezdettel a csopokrati MaDISZban a "Félszékelt MaDISZ" kultúrnapja vendégszerel. Szeretettel mindenkit meghívunk.

MOZIK MŰSORA: PETŐFI-MOZGÓ: Világsiker! "HALLÓ MOSZKVA". Zenes. revü-film. Új amerikai híradó. Előadás fél 5, egynegyed 7 és 8 órakor, vasárnap háromnegyed 3 órakor is.

Havi előfizelési díj: 10 forint.

Felölő szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szakosztály: HAJDÚ FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomtatott a "Szabadság" nyomdájában. Kiadóhivatal: Kőrösgölgény. Felölő nyomdai igazgató: MENES JÁNOS.

Motorkerékpár, kerékpár és varrógép speciahs égetett zománcozása kő-lombzó színekben is

Reszler Sándor zománcozó mester és műszerész műhelyében, Salástrom-u. 10. sz. Szűcses, gyors, izéges szék munka. Hegesztés. Javítás.

Személyautó használatához TÁRSAT KERESK Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék községeinek látogatására. Erdeklődni lehet a Kiadóhivatalban

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Pártagnak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Advertisement for small ads (Apróhirdetések) with various categories like Darabos és oltott, KATZ műszület, HÁZASSÁG, LAKÁS, Kettőszobás lakásom, ALLAS, CSERE, ELADÁS, EGYÉB, Rekamé és henteser, Mozaikpáka, Dauert olajjal, Szaktársak! Műrtékes és raktári cipőfelszereseket, Bundáját már most, Aranyat, ezüstöt, briliántot, órákat, ékszert.

Világ proletár



A MAGYAR

III. ÉVFOLYAM, 172. SZ.

Debreceni szervezett munkások

másodizben jönnek m Debrecenben szaksz nagygyűlésre, hogy f az elvégzett munkát.

Tárgyalatosan meg lapítanunk, soha mut taly fényesebb bizo nem adta öntudatának gyelmzettőségének, mi ért dolgozó szervezett kásság. Sok hiba és s lódás származott abba a leglehetősebb K nyek között, úgyzólva den gazdasági előfelté kül, éhezve, fázza, ro kellett a dolgozóknak t ni azokat a feladatoka lyeket az újjáépítés és penz megteremtése ráj — A legnehezebb id azonban túl vagyunk: jó pénz itt van! A vála kát százszázalékig t tük.

Sorainkban ott látju mokratikus gondok telmiségi dolgozókat is tévónásukkal sikerült nünk, hogy leomlottak választások, amiket a reakció tudatosan eme gozók közé. A kisbírtó a földmunkások szaksz tei egyenesen h együtt az ipari és ért dolgozókkal. Ez az őss a biztosítéka annak, h népi demokráciában g gilag erős és jóléti munkásosztályunk me se a gazdasági baladás kező fázisát: a socia

Az új pénzell egyide szakszervezetekbe dolgozók egységes kí ra maradék nélkül vé juk a szanalást. Tudju ebben a munkánkban küzdenünk azokat a r geket is, amelyeket a nyomán keletkező m külliek foglalkoztatása Tudatában vagyunk hogy a munkanélküli desének megoldása a demokrácia elkövet legsúlyosabb feladata meg fogjuk ezt is olda is inkább, mert új mu tőségek megteremtése az ez által produkált m pénzünk értékállandósá vositjuk.

A jövő feladatai köz zik az Üzemi Bizottság kájának alapos átszerve Ezen a téren meg kell nünk az eddig észlelt v gokat is. A jövőben f san leépítjük az Üzemi sárokna a beszerzés lalkozó tevékenységét. ban erre szükség volt. túl más, döntő feladat nak az Üzemi Bizotts Mindinkább rá kell té progresszív "akkord" megszerzésére, mert módszer nyújt leginká tástíkei: arra, hogy a